04 septembre 2016: G. P. de CARCASSONNE – 13ème Souvenir Stéphane HUC

Juniors + Seniors 1, 2, 3 / Pass'Cyclisme Open + Pass’Cyclisme - classements


La météo était étouffante ce dimanche après-midi, et pour la 13ème fois l’A S Carcassonne Cycliste rappelait par cette épreuve la perte douloureuse de son jeune coureur, tragiquement décédé sur la route de Verzeille; le temps passe, mais la peine de ses proches et de ses amis du club demeure aussi intense et indélébile.

Le plateau proposé par l’A S Carcassonne pour sa dernière organisation de 2016 était à nouveau très fourni avec 100 concurrents inscrits venant pour certains de loin (Aquitaine, Limousin, Centre, Rhône Alpes, Provence, Côte d’Azur et même Angleterre et Japon), s'ajoutant aux meilleurs sociétaires des clubs du Languedoc Roussillon et de Midi Pyrénées), pour disputer cette épreuve qui est devenue, malgré la concurrence du tour des Landes, la classique de fin de saison du Grand Sud, prisée par les coureurs encore en condition et qui se construit au fil des ans un palmarès de renom dans le cyclisme amateur. Le vainqueur de l’édition 2015, Tristan DELACROIX de Hyères était à nouveau au départ pour tenter de réaliser un doublé. 


L’épreuve s’est déroulée sur le circuit habituel de 6,2 km entre le Plateau de Grazailles et Villemoustaussou, parfaitement rodé les années précédentes et qui avait fait l'unanimité parmi les coureurs, avec le partenariat précieux de la Ville de Carcassonne et du Département de l'Aude.

A nouveau, les organisateurs ont choisi de disputer l’épreuve en 2 courses successives, avec un prologue pour les Pass’Cyclisme, pour permettre à cette catégorie d’avoir une course à son niveau et ne pas être noyée dans l’épreuve reine et d’attirer ainsi plus de concurrents.

A 13 h 30 le départ était donné pour le prologue avec 42 concurrents de catégories Pass’Cyclisme et non licenciés pour 9 tours du circuit.

Dès le 3ème tour, un groupe de 3 coureurs prenait les devants, le carcassonnais  Jean-François VERBECKE accompagné de Thibault LANDES de Pau et Olivier BOTTEAU du Boulou; derrière, le peloton avait du mal à réagir et les 3 allaient rapidement prendre une avance suffisante pour ne plus être rejoints. 

La victoire allait se jouer dans la montée finale où Thibault LANDES devançait Olivier BOTTEAU puis  Jean-François VERBECKE à quelques secondes.

Derrière, Francis ROGER (Le Boulou) puis Jacques ZAKOUR (Carcasonne) sortaient du peloton pour prendre les places d'honneur, peloton réglé par le carcassonnais Christophe ARMERO.

Lea autres sociétaires locaux terminaient respectivement 23ème (Christophe PLANAS), 24ème (Raphaël MARTINEZ) et 29ème (Jean-Philippe OYARSABAL).


A 15 h 30, après que l’ensemble de l’organisation ait pris le temps d’une pensée pour Stéphane et pour toute sa famille présente à la manifestation, c’est donc comme pour les précédentes éditions de l'épreuve, Mickaël HUC le frère de Stéphane, qui donnait le départ de l'épreuve reine pour 14 tours du circuit (1 tour a été supprimé en raison de la chaleur) , à un plateau très relevé de 58 concurrents juniors et seniors 1ère, 2ème et 3ème catégories.


 Le rythme imposé fut très rapide (plus de 40 km/h de moyenne), et très vite un groupe de 11 costauds prenait les devants pour rapidement se mettre hors de portée d'un peloton morcelé par la difficulté du circuit; on retrouvait devant le vainqueur 2015 Tristan DELACROIX (Hyères), Erwan ROSE KAGGESTAD (Le Boulou), les 2 sociétaires d'Aubenas Antony CHEYTION et Stuart BALFOUR, Jean-Sébastien ABBAL (L'Isle Jourdain), Pierre TARTIE (Blagnac), les 2 sociétaires de Pont St Esprit Florian ESQUER et Julien GERBON, le japonais Naoya UCHINO, Adrien THOMAS du Guidon Chalettois et le sociétaire carcassonnais Nicolas GODIN, très en vue sur les primes disputées tous les 3 tours.


C'est dans le dernier tour qu'allait se jouer la victoire, Florian ESQUER et Antony CHEYTION étiraient le groupe, Nicolas GODIN victime de crampes ne pouvait suivre (il terminera 11ème) et dans l'ultime montée, Florian ESQUER décidément très fort, devançant Adrien THOMAS et Antony CHEYTION, puis Stuart BALFOUR à 4 secondes, Tristan DELACROIX  à 7 secondes; Naoya UCHINO à 10 secondes précédait le reste  de l'échappée.


Le premier junior dans ce contexte très relevé, Quentin ROSSINI de Blagnac arrivait en 16ème position et les 3 jeunes juniors carcassonnais terminaient courageusement la course, Mathieu BABY 37ème, Guillaume CARRASCO 38ème et Aurélien PHILIPPE 39ème.

classements des épreuves en annexe 


A l’issue de ces compétitions très disputées les dirigeants de l'A S Carcassonne, en présence de Monsieur Paul ESCOURROU, Maire adjoint aux Sports, représentant la Ville de Carcassonne, récompensaient les coureurs et se réjouissaient du bon déroulement et de la réussite de la manifestation; ils pouvaient remercier et associer dans ce succès la Commune de Carcassonne, le Département de l’Aude, les entreprises et commerces partenaires et les cibistes de Conques sur Orbiel, le groupe de motards de AMS11 et la Croix-Rouge Française pour la sécurité du circuit, ainsi que les commissaires Samantha QUESSEVEUR et Bernard VERGNETTES et le speaker Nicolas SERVAT et clôturer ainsi la série de 12 organisations en 2016, le club restant  toujours la référence régionale dans cet exercice.

